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Testo A

Risolvere per esteso i seguenti esercizi, motivando adeguatamente
i procedimenti seguiti e mettendo in evidenza ogni risposta.

1) Studiare al variare di a, # € IR la continuita e la derivabilita nel suo
insieme di definizione della funzione

arctg(z—1)
(xg_il)a r>1

fla)=4p8 =1
alz—1)+z z<1
2) Date le successioni a,, = arcsen(>) + cos(;) log(1+ -7) e b, = sen(%),
determinare 1 loro ordini di infinitesimo e stabilire se a,, ¢ un infinitesimo
di ordine superiore a b,

3)
Calcolare I'area della regione piana sottesa dalla curva y = arctg(x — 1)
per z € [0,2].

TEORIA. Dare la definizione di funzione continua e classificare i punti di

discontinuita. Enunciare e dimostrare il teorema di Rolle e darne I'interpretazione

geometrica.
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Testo B

Risolvere per esteso i seguenti esercizi, motivando adeguatamente
i procedimenti seguiti e mettendo in evidenza ogni risposta.

1) Studiare al variare di a, # € IR la continuita e la derivabilita nel suo
insieme di definizione della funzione

arctg(zx)
2o x>0

flz)=47 =0
ar+x+1 <0

2) Date le successioni a, = =5 arccos(=) + (1+ )" log(”;#) eb, = tg(%),
determinare i loro ordini di infinitesimo e stabilire se a,, ¢ un infinitesimo
di ordine superiore a b,.

3) Calcolare I’area della regione piana sottesa dalla curva y = |arctg(x—1)|
per z € [1,2].

TEORIA. Dare la definizione di integrale di una funzione continua esteso
ad un intervallo. Enunciare (e dimostrare, fac.) il teorema di Torricelli e il
teorema fondamentale del calcolo integrale.
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Testo C

Risolvere per esteso i seguenti esercizi, motivando adeguatamente
i procedimenti seguiti e mettendo in evidenza ogni risposta.

1) Studiare al variare di a, # € IR la continuita e la derivabilita nel suo
insieme di definizione della funzione

arcsen(z—1)

1) z>1
f(x) =48 =1

alr—1)P2+2 x<1

. _ 1 1 11 1 _
2) Date le successioni a, = tg(-) + -(1 + -)msen(;) e b, = evi — 1,
determinare 1 loro ordini di infinitesimo e stabilire se a,, ¢ un infinitesimo
di ordine superiore a b,

3) Calcolare I’area della regione piana sottesa dalla curva y = arcsen(z —1)
per z € [0,2].

TEORIA. Definizione di limite di una successione, finito e infinito. Enun-
ciare e dimostrare il teorema di unicita del limite. Esempi e controesempi.
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Testo D

Risolvere per esteso i seguenti esercizi, motivando adeguatamente
i procedimenti seguiti e mettendo in evidenza ogni risposta.

1) Studiare al variare di a, # € IR la continuita e la derivabilita nel suo
insieme di definizione della funzione

arcsen(z)

— x>0
f(x) =48 =0

arl+z <0

1
ionia. = (eve — 1 _ 4 — 1
2) Date le successioni a,, = (ev®—1)-+cos( \/ﬁ) (1—cos(3)) e b, = arcsen(;),
determinare i loro ordini di infinitesimo e stabilire se a,, ¢ un infinitesimo

di ordine superiore a b,.

3) Calcolare I'area della regione piana sottesa dalla curva y = |arcsen(z —
1)| per z € [1,2].

TEORIA. Dare la definizione di serie. Serie a termini di segno costante.
Dimostrare la CN per la convergenza di una serie. E’ anche CS? Esempi e
controesempi.



